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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 10 de junho de 2022

Aos dez dias do mês de junho de 2022, às 14 horas e 30 minutos, reuniram-se, na sala B-205 do IFSC

Câmpus Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da Diretora

Geral do Câmpus Micheline Sartori. Estavam presentes: Bruno Alberto Peruchi, Chefe do Departamento

de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Antonio Luiz Schalata Pacheco Filho, Chefe do Departamento

de Administração (DAM); Izabela Raquel e Mauro Lorençatto, representantes titulares dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs); Eduardo Batista von Borowski e Luiz Antonio Schalata

Pacheco, representantes titulares dos docentes; Dener Ferreira Machado de Oliveira, representante

titular dos discentes; Leonardo Antonio Radaik e Ismael Matias Mendes representantes suplentes dos

técnicos-administrativos em educação (TAEs). Estava presente, ainda, a servidora Priscilla de Oliveira,

secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no início desta reunião. Ainda, faço

constar em ata que a representante titular do segmento externo Anamalia Thorstenberg Ribas justificou

sua ausência em virtude de viagem marcada, tendo reservado a quinta-feira para participar das reuniões

deste Colegiado. A presidente do Colegiado inicia a reunião apresentando os Informes: Micheline traz

o Informe a respeito da Semana do Meio Ambiente do Câmpus Garopaba, agradecendo a comissão por

todo trabalho desenvolvido, lembra que a Semana ocorreu de 06 a 09 de junho, com atividades nos

períodos matutino e vespertino. Informa que o evento teve como público-alvo a comunidade acadêmica

do câmpus. Estavam presentes convidados externos como: autoridades do poder público de municípios

do entorno, profissionais de áreas afins para discussões dos temas e escolas da região que participaram

do Festival Internacional de Cinema. Servidores do IFSC também conduziram debates sobre temas

durante o evento, além de exposições e interações culturais com o público. Dia 09 de junho houve uma

mesa redonda sobre política de resíduos que contou com a participação de várias entidades e membros

do Município de Imbituba, principalmente. O evento foi um sucesso internamente. Após, Micheline

explica a organização e orientações com relação às reuniões do Colegiado do Câmpus uma vez que

existem novos membros presentes. Finalizados os Informes da mesa e não havendo manifestações para

Informes dos outros membros, a presidente do Colegiado faz a leitura da Ordem do Dia: 1) Posse dos

novos membros do Colegiado do Câmpus; 2) Aprovação da Ata da 72ª Reunião Ordinária; 3)

Apreciação de proposta de alteração ao Calendário de Reuniões do Colegiado do Câmpus 2022; 4)

Definição de datas para as formaturas dos cursos do câmpus para inclusão no Calendário Acadêmico

2022. A presidente do Colegiado solicita a inserção do seguinte ponto de pauta: “Homologação do

resultado final do processo de escolha para a Coordenadoria do Núcleo de Acessibilidade Educacional

(NAE)”, neste momento, representante do segmento docente, Eduardo Batista von Borowski, solicita a

inserção do ponto de pauta: “Art. 5º da Resolução 01/2020 do Colegiado do Câmpus Garopaba, que

trata sobre regulamentação para utilização dos murais”. Os membros colegiados aprovaram a inclusão

dos pontos, que ficam como ponto 5 e 6 da Ordem do Dia. A presidente do Colegiado faz a leitura da

nova Ordem do Dia: 1) Posse dos novos membros do Colegiado do Câmpus; 2) Aprovação da Ata
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da 72ª Reunião Ordinária; 3) Apreciação de proposta de alteração ao Calendário de Reuniões do

Colegiado do Câmpus 2022; 4) Definição de datas para as formaturas dos cursos do câmpus para

inclusão no Calendário Acadêmico 2022. 5) Homologação do resultado final do processo de

escolha para a Coordenadoria do Núcleo de Acessibilidade Educacional (NAE); 6) Art. 5º da

Resolução 01/2020 do Colegiado do Câmpus Garopaba, que trata sobre regulamentação para

utilização dos murais. Não havendo objeções, a nova Ordem do Dia foi aprovada. A presidência do

Colegiado passa para o ponto de pauta 1) Posse dos novos membros do Colegiado do Câmpus:

Micheline esclarece que Considerando a Portaria da Direção-Geral do Câmpus Garopaba N° 59/2022

que nomeou membros do Colegiado, serão empossados na presente reunião os membros titulares do

segmento docente e discente, uma vez que não foi possível sua posse na reunião do colegiado realizada

no dia 12/05/2022. Ainda, considerando a indicação dos membros suplentes do segmento TAE e a

indicação do membro suplente do segmento da sociedade civil ao Colegiado do Câmpus Garopaba, foi

emitida Portaria da Direção-Geral do Câmpus Garopaba N° 81/2022 de nomeação dos novos membros,

que hoje também serão empossados no Colegiado. Micheline informa que os membros terão mandato de

2 anos, representando seus segmentos no biênio 2022-2024. A presidente do Colegiado faz a leitura dos

termos de posse dos novos membros do Colegiado que estavam presentes na reunião: do segmento

docente, como representantes titulares, Eduardo Batista von Borowski e Luiz Antonio Schalata Pacheco;

do segmento discente, como representante titular, Dener Ferreira M. de Oliveira; do segmento

técnico-administrativo em Educação (TAE), como representantes suplentes, os servidores Leonardo

Antonio Radaik e Ismael Matias Mendes. A presidente do Colegiado segue para o ponto de pauta 2)

Aprovação da Ata da 72ª Reunião Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba: Micheline

questiona se há objeção para a aprovação da ata. Não havendo objeções, a Ata da 72ª Reunião

Ordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba é aprovada por todos. Segue-se para o ponto de pauta

3) Apreciação de proposta de alteração ao Calendário de Reuniões do Colegiado do Câmpus 2022:

Micheline explica que considerando a nova composição do Colegiado do Câmpus e a solicitação do

segmento docente, foi incluído o ponto de pauta de proposta de alteração do Calendário de reuniões do

Colegiado. O segmento docente trouxe como proposta de alterar a data e horário das reuniões para as

terças-feiras às 13:30h, justificando-se em função de compromissos institucionais dos representantes no

horário atual. A presidência traz como proposta as segundas sextas-feiras do mês às 13h30. Eduardo,

membro do segmento docente, explica que possui demandas e que procurou os demais membros para

fazer a proposição. A presidência explica que nas terças-feiras não é possível devido sua participação

em fóruns vinculados à reitoria. Feitos os esclarecimentos, Micheline questiona se há alguma objeção

para a aprovação da proposta das segundas sextas feiras do mês às 13h30. Não havendo objeções, a

proposta de alteração ao Calendário de Reuniões do Colegiado do Câmpus 2022 é aprovada por

todos. Segue-se para o ponto de pauta 4) Definição de datas para as formaturas dos cursos do

câmpus para inclusão no Calendário Acadêmico 2022: a Presidente do Colegiado apresenta os

pontos de ajuste e alteração do Calendário Acadêmico 2022, sendo que o período atual de 21 a 23 de
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dezembro seria alterado para de 19 a 22 de dezembro. Micheline passa a palavra para o Chefe do

Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE), que explica o ponto e a necessidade de alteração

informando que a solicitação para essa discussão veio de coordenações de cursos. Representante dos

docentes, Schalata, pergunta se pode ser votado em outro momento considerando que em reunião da

assembleia do sindicato, realizada na mesma semana, houve decisão para deflagrar greve na instituição.

Representante dos docentes, Eduardo fala que a definição de datas trará expectativas aos estudantes e

que por isso entende não ser o momento oportuno para tal. Micheline explica que existe uma demanda

dos estudantes com relação a esta definição, por isso a importância de definição. Ainda, Bruno contribui

explicando que da forma que consta no Calendário atualmente as datas ficam próximas à véspera e dia

de natal o que pode ocasionar desafios para organização. Ainda, reafirma que caso seja necessário e

houver impactos pode ser alterado posteriormente. Representante discente, Dener se manifesta dizendo

que a definição de datas para formatura neste momento irá gerar expectativa nos colegas estudantes e

acha melhor deixar para frente a decisão. Após discussão é apresentada a proposta de trazer este ponto

de pauta para decisão na próxima reunião do Colegiado, considerando que é necessário avaliar a

situação de greve que pode impactar no calendário acadêmico. Após as manifestações e

esclarecimentos, a presidente do Colegiado questiona se há alguma objeção à proposta apresentada e

não havendo objeção, a pauta da definição de datas para as formaturas dos cursos do câmpus será

apresentada na próxima reunião do Colegiado, é aprovada por todos. Segue-se para o ponto de

pauta 5) Homologação do resultado final do processo de escolha para a Coordenadoria do Núcleo

de Acessibilidade Educacional (NAE): Micheline explica que o Processo de Escolha para a

Coordenadoria do Núcleo de Acessibilidade Educacional (NAE) teve início em 19/05 com a publicação

do Edital e as inscrições ficaram abertas até o dia 25/05 sendo que houve uma candidata inscrita para

essa Coordenadoria, a servidora Luciane Cristina Stein. Micheline explica ainda que considerando

que houve apenas uma inscrição, a candidata foi automaticamente indicada, conforme art. 9º do Edital

do processo de escolha. Neste momento, Eduardo questiona quanto a defasagem dos servidores nos

setores e pergunta se pode ser feito um relatório com relação a quantidade de servidores no câmpus e os

setores que estão impactados. Schalata concorda com a colocação, dizendo ser importante que se possa

ser feita a reflexão e inserir nos próximos pontos de pauta de reunião. Mauro questiona sobre a tipologia

do câmpus e se é relacionada ao número de matrículas. Micheline cita a portaria 713/2020 do Governo

Federal e explica os trâmites para contratação e situação dos docentes substitutos no Câmpus. Bruno diz

ter que avaliar cada caso e comenta sobre a contratação, considerando a necessidade de utilizar cadastro

de reserva dos processos seletivos de outros Câmpus. Fala sobre a situação das áreas no Câmpus e que

as situações estão sendo resolvidas para gerar o menor impacto. Micheline diz ser uma discussão maior

e sugere que o segmento docente apresente solicitação para ponto de pauta em outra reunião do

Colegiado. Os membros ficam cientes. Após, a presidente do Colegiado pergunta se há alguma objeção

ao resultado do processo de escolha e, não havendo objeção, a homologação do resultado final do

processo de escolha para a Coordenadoria do Núcleo de Acessibilidade Educacional (NAE) é
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aprovada por todos. Segue-se para o ponto de pauta 6) Art 5º da Resolução 01/2020 do Colegiado do

Câmpus, sobre regulamentação de utilização dos murais. Micheline passa a palavra ao representante

dos docentes que solicitou a inserção do ponto. Eduardo explica que nas reuniões dos Conselhos de

Classe surgiu a demanda dos professores quanto a fixação de cartazes nas paredes das salas de aulas,

explica que no processo pedagógico os estudantes muitas vezes precisam expor seus trabalhos e obras e

que isso inclusive impactaria na melhora da acústica das salas. Eduardo explica ainda que a proibição

imposta no parágrafo 1º do Art. 5º da Resolução 01/2020 do Colegiado acaba causando perda no

processo pedagógico e pede a reformulação para que possa haver a fixação dentro das salas de aulas e

permaneça a proibição nos corredores e ambiente externo. Após discussões entende-se que há

necessidade ampliar essa discussão sendo que a deliberação deve ser compartilhada com todos os

segmentos com brevidade para que possa ser discutida. Após as manifestações e esclarecimentos, a

presidente do Colegiado questiona se há alguma objeção a ser inserido o ponto de pauta solicitado pelo

segmento docente, de revisão da resolução 01/2020 do Colegiado do Campus, na próxima reunião do

Colegiado, já que há necessidade de análise de documento prévia. Não havendo objeções, é aprovada

por todos. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do Colegiado agradeceu a presença e

participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

BRUNO ALBERTO PERUCHI - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ANTONIO LUIZ SCHALATA PACHECO FILHO - Chefe do Depto de Administração

EDUARDO BATISTA VON BOROWSKI - Representante Titular dos Docentes

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Titular dos Docentes

IZABELA RAQUEL - Representante Titular dos TAEs

MAURO LORENÇATTO - Representante  Titular dos TAEs

DENER FERREIRA MACHADO DE OLIVEIRA - Representante Titular dos Discentes



LEONARDO ANTONIO RADAIK - Representante  Suplente dos TAEs

ISMAEL MATIAS MENDES - Representante  Suplente dos TAEs

PRISCILLA DE OLIVEIRA - Secretária do Colegiado do Câmpus


